

Martha Piper就職接任卑詩大學校長 目標是成為加拿大最卓越的學府

卑詩大學新任校長瑪沙·派普(Martha Piper)於九月廿五日的就職典禮上，以「Thank About It」為題，邀請該校師生為該所大學在今日社會中扮演的角色重新定位，貢獻才華，並期望該校師生接受廿一世紀國際化、學科互補，及資訊技術進步帶來的挑戰，以使卑詩大學成為加拿大最卓越的學府，以及世界上優秀的公立大學之一。

這位卑大第十一任校長，在方頂禮帽儀式後，將其取下，繼而戴上一頂繡著演講主題的藍色運動帽，突顯其用心，她演說後受到聽眾起立鼓掌，她並將該頂運動帽拋向觀眾台上的歌詠團。會後與會者更在門口獲贈一頂相同的運動帽。

年方五十歲的瑪沙·派普，原任亞伯達大學副校長，專責研究方面。她為卑大帶來的是令人印象深刻的學術和行政能力，同時也展現其募款和推動社區參與的才華，是個表現型的推銷者。她在亞大時為該校增加了26%研究資助基金，並是該校史上最大型募款的功臣。前任校長David Strangway在位十二年，將募款及企業關係，列為卑大的七億八千萬元年度預算中相當重要的一環。

她認為高等教育的三大趨勢，是目前卑詩大學可以努力的方向：（一）國際化的生活經驗、（二）學術圈再也不能孤立一方、（三）學習使用由新科技提供的資訊潮流。她表示，將在今後數月內，制訂適應廿一世紀的研究和教學改革方案。

在其就職典禮禮堂外，數十名學生舉牌抗議，他們把校長的演講主題標語，改成：APEC, Think About It及Dictiators, Think About It，以抗議APEC會員國中某些太平洋經濟圈國家踐踏人權問題。卑詩大學將在十一月做為APEC主辦單位的會議場所。有趣的是，如果這些示威者看看新校長送出的演講主題運動帽，發現是由中國製造的，可能會對新校長的印象大打折扣。

參考資料：The Province (Sept. 26, 1997)